

# 大陸鰻苗價格飆 日首進口非洲鰻

據日本媒體報道，因日本鰻苗缺貨，價格飆漲，而中國大陸及台灣產的鰻苗價格也節節飆升，讓日本鰻魚加工業者大嘆生意難做，為解決問題，日將首度進口食用非洲鰻。

《讀賣新聞》報道，日本2009年捕獲的鰻苗估計達24.7噸，但前年銳減至9.2噸。鰻苗捕撈情況持續不理想，導致鰻魚價格飆漲。

料每周進口1噸 平本土貨一半

日本商會尋找價廉物美的鰻魚供應，找到在非洲馬達加斯加養殖、一向出口歐洲的非洲鰻代替。非洲鰻雖與日本鰻種類不同，但常用於法國料理，兩者味道相似。貿易商計劃約1年內每周進口1噸活鰻，價格約是日本產養殖鰻的一半。因合約問題，第一批非洲鰻8月下旬才能運到日本，趕不上本月27日的「鰻魚節」。

《日本經濟新聞》報道，由於鰻苗漁獲量不佳，今年活鰻比1年前貴5成，1公斤創下約5,000日圓(約487港元)新高，很多賣烤鰻或鰻魚便當的店家陸續加價，超市烤鰻價格比往年貴3至5成。因今夏鰻魚進貨價格貴，店家擔心消費者卻步，不敢進貨太多，於是推出替代品，譬如秋刀魚、星鰻等。 ■中央社



日本出售烤鰻。 資料圖片

# 27.7萬電腦今斷網

全球超過27.7萬部電腦因被植入惡意軟件，今日後將無法上網，當中6.4萬部位於美國。美國聯邦調查局(FBI)呼籲用家登入「www.dns-ok.us」網站，測試電腦是否受影響，如證實中招，可登入「www.dcvg.org/fix」，跟從指示採取補救措施。

惡意軟件遺害

該款名為「Alureon/DNS Changer bot」的惡意軟件，會更改

電腦的域名伺服器(DNS)設定，用戶上網時會被引導到不安全網站，讓黑客從中竊取私隱。軟件去年起在網上散播，其後雖被FBI搗破，但已受感染的電腦並未刪除軟件。

FBI當時設立伺服器，讓受感染電腦經該局繼續上網，但由於伺服器將於美國時間今日停止運作，因此仍未清除軟件的電腦將無法上網。經FBI多個月宣傳，目前仍受影響的電腦已較4月時的36萬減少。 ■《星期日郵報》

# 涉加入「基地」分支 5次逼近場館地區

# 疑似恐怖分子攻破倫奧安保

2012.7.27



恐襲威脅逼近倫敦奧運！倫敦舉行前夕，一名被英國內政部指定嚴禁接近奧運場館、代號CF的24歲索馬里裔疑似恐怖分子於4月至5月間，曾5次突破監控，搭乘地鐵接近奧運公園一帶，最終被捕。由於他身上戴着電子標籤，當局才發現其行蹤，事件令人擔心倫奧安保是否足夠。

在4月至5月期間，CF曾5次違反禁令，乘搭途經奧運公園所在地斯特拉斯福的地鐵，隨後因違反禁令被捕，獲准保釋。代表律師則堅稱，CF乘搭列車只是為了前往位於斯特拉斯福的律師樓。

嘗試阿富汗受訓 參與「聖戰」

據報，CF曾於2008年嘗試到阿富汗接受恐襲訓練，又涉嫌加入「基地」恐怖組織的分支，參與「聖戰」。他2009年在英國被起訴期間潛逃索馬里，去年回英後因潛逃罪被判監，出獄後被法院下令嚴格監控，並需住在諾里奇。

當局認為，他有可能策劃自殺式襲擊，將他列為全國9名「防恐調查措施」目標之一，嚴格限制其行動、使用電腦及與他人會面。

「77」襲擊者遺孀 涉炸肯尼亞酒吧

另一方面，2005年倫敦「77」恐襲時隔7年，當年其中一名襲擊者的英籍妻子、綽號「白寡婦」的盧思韋特，近日被揭發一直潛伏在東非肯尼亞，更涉嫌與早前當地一宗針對遊客的爆炸案有關。

肯尼亞一家酒吧上月遭炸彈襲擊，當時擠滿觀看歐國盃的遊客，導致3死，包括1名男童。警方鎖定疑兇為28歲的盧思韋特，相信她已改嫁「極度危險」的英籍恐怖分子加尼，並樂見後者將一對與前夫所生、年僅5及8歲的女子訓練成「聖戰士兵」。蘇格蘭場反恐部隊上週已前往當地協助調查。

肯尼亞警方在盧思韋特前於蒙巴薩租住的寓所內，搜出一疊疑是她寫的字條，內容共分7章，如《聖戰指引》、形容隱藏聖戰者身份的《陌生人的生活》及《戰鬥的理由》等。「77」恐襲後，她人間蒸發，資料顯示，她多年來一直為索馬里恐怖組織「青年黨」的分支籌款。

■法新社/英國《星期日太陽報》/《星期日郵報》



疑似恐怖分子多次接近奧運公園一帶。圖為倫敦奧場入口。 資料圖片



「白寡婦」盧思韋特與前夫合照。



盧思韋特手持槍械。 網上圖片

# 敘海陸空軍演 抗外敵「侵略」

敘利亞官方阿拉伯敘利亞通訊社報道，軍方昨日展開大規模海上軍事演習，模擬抵禦來自外敵的「侵略」，並將於未來數天進行空軍和陸軍演習。外界相信敘政府此告是要警告其他國家，不要介入該國紛爭。

阿富汗重建國際會議昨日於東京舉行，約80個國家及組織參加，並通過《東京宣言》，國際社會將於2012至2015年間向阿富汗提供160億美元(約1,241億港元)的發展援助金。而敘利亞暴亂持續，聯合國特使安南承認其「六點計劃」失敗，並指責一些國家對敘衝突雙方提供軍事支持，令局勢惡化。

希拉里晤巴外長 修兩國關係

東京會議後，美國國務卿希拉里私下與巴基斯坦外長哈爾會談，商討修復美巴關係，巴方同意重開對美駐阿富汗軍隊十分重要的補給線，但雙方仍有分歧，如巴方反對美國對其境內激進分子發動無人機襲擊等。

安南日前接受法國《世界報》專訪時表示，外界很少提及及其他國家對敘反對派提供武器、資金，對局勢的影響。據美媒報道，美國中情局已派特工到土耳其，研究向哪些反對派提供武器，對抗敘軍。

■路透社/法新社/《星期日郵報》

# 「基地」忍者裝訓練射擊

與恐怖組織「基地」有關的網站最近張貼一條短片，有6名身穿忍者服裝的「基地」成員，進行連串射擊訓練。他們列隊排槍射擊，以各種姿勢試射AK-47步槍。當中2名「忍者」手持重型機關槍訓練，也有人在卡車和電單車上進行射擊練習，片段中甚至出現火箭炮。

據稱，他們是在阿富汗及巴基斯坦的邊境訓練。該影片上載到與「基地」有聯繫的數個網站，每天數千人次觀看。英國反恐專家波士頓稱：「手槍是近距離謀殺的絕佳武器，是刺客必選之物。」

波士頓說，影片旨在向外界展示，儘管「基地」不斷遭重創，但仍具威脅性。最近英國情報機關軍情五處(MI5)處長埃文斯警告，「基地」或將繼續構成威脅，擔心恐怖組織或於英國和歐洲策劃襲擊。

■英國《太陽報》

# 俄南洪災152死 普京急訪災區指揮



克雷斯庫有車輛被水淹沒。 美聯社

俄羅斯南部克雷斯庫達爾邊疆區暴雨引發山洪，總死亡人數暫已飆升至152人，以及導致2.9萬人停電。總統普京昨晚乘直升機赴災區上空查看災情，並提供緊急財政援助，當局亦宣布今日將舉行全國哀悼。

鐵路交通受阻 損失料逾2.3億

克雷斯庫地區有130人死亡，當局估計受災人口近1.3萬，逾300名災民在醫院接受治療。洪災導致邊疆區公路和鐵路交通受阻，大面積街道被淹，部分公共設施被沖毀，有輛車掀到路邊。當地政府預計，災難或造成逾10億盧布(約2.37億港元)經濟損失，但鑑於水災規模龐大，損失數額或更多。

俄緊急情況部已向受災地區發放40噸救濟物資，如生活必需品和藥品。因洪災暫停運作的黑海石油港口新羅西斯克港，預計日內可恢復運作。

過去曾多次被指天災應對緩慢的普京，前晚飛赴洪災區上空視察，並前往受災最嚴重的克里米亞地區，召集總統駐南方聯邦區全權代表烏斯季諾夫、克拉斯諾達爾邊疆區行政長官特卡喬夫等召開緊急會議，宣布緊急財政救助計劃。

每人1萬元援助 最快下周發放

普京宣布，向每個受災家庭發放1萬盧布(約2,365港元)初步援助，將從地區預算中撥出後續財產損失補償，每個受災者人均5萬盧布(約1.18萬港元)，聯邦預算將向每個受災家庭撥款10萬盧布(約2.37萬港元)補償金。聯邦預算及地區預算將對有人喪生的家庭撥款100萬盧布(約23.7萬港元)撫恤金。俄新社稱，每戶初步援助將於下周一發放。

■路透社/美聯社/法新社

# 金日成逝世18周年 金正恩鞠躬致敬

朝鮮建國領袖金日成逝世18周年，現領導人金正恩凌晨率領軍官前往錦繡山太陽宮，向金日成表示崇高敬意。

金正恩步入太陽宮大廳，向金日成及金正日的蠟像獻花，並到安放金日成遺體的瞻仰廳鞠躬致敬。金正恩其後參觀金日成展覽廳，以及後者乘坐過的專列和專車。同行官員包括人民軍總政治局長崔龍海、人民軍總參謀長李英鎬、人民軍大將金英哲及李炳哲等。

金正恩於1994年7月8日因心臟病發逝世，終年82歲。朝中社稱，金日成致力推動祖國統一，令民眾更深刻懷念金日成。報道回顧金日成生平，提到他去世前一日為朝鮮峰會作準備，「爭分奪秒完成文件」，簽名批示「金日成 1994.7.7」，是他為朝鮮民族及歷史留下最後一段親筆。

■中新社



金正恩(右圖)舉辦的音樂會(左圖)。

# 沙特王室首例 公主尋英政治庇護

有「芭比公主」之稱的沙特公主薩拉(見圖)近日聲稱，沙特官員精心策劃綁架，強行將她帶回首都利雅得迫害。她因此向英國申請政治庇護，為沙特王室成員首例。分析指，此舉將使沙特王室難堪，更可能引發外交爭端。



薩拉公主是沙特王國創始人的孫女，其父阿卜杜勒阿齊茲則是王國內最有權勢及受寵的王子之一。她2007年與父親爭吵後前往倫敦，與4名孩子及2隻狗住在五星級酒店。 ■綜合報道

# 埃重開國會 穆爾西9月訪美

埃及總統穆爾西昨日推翻前軍政府及法院的決定，宣布重開國會，美埃官員則透露，美國總統奧巴馬已邀請穆爾西9月訪美，顯示華府嘗試跟埃及穆斯林掌權派建立新關係。

美國副國務卿伯恩斯昨日與穆爾西在開羅會面，會後埃方表示，奧巴馬已邀請穆爾西在出席9月聯合國大會時訪美。華府過往一直是埃及前總統穆巴拉克的盟友，並提供伊斯蘭勢力，但當局去年起與埃及穆斯林兄弟會展開正式聯繫。 ■彭博通訊社/路透社

# 平壤音樂會米奇登場

美國迪士尼經典卡通角色米奇和小熊維尼，日前作為表演主角，現身於為朝鮮領導人金正恩(右圖)舉辦的音樂會(左圖)。美聯社認為，表演加入西方流行卡通角色，特別是「戰時敵人」美國的迪士尼人物，顯示平壤在表演藝術領域的改變。

儘管小熊維尼和米奇早已在朝鮮孩童間流行多年，從中國進口的背包、鉛筆盒和睡衣時常印上迪士尼角色，但把這類形象當成表演重心，並出現在國營電視台，仍十分罕見。

國營電視台昨日播出的劇照顯示，表演者扮成知名卡通角色在台上蹦蹦跳跳，背面的巨大屏幕則播映《白雪公主》、《小飛象》、《美女與野獸》及其他迪士尼著名電影片段。據悉，負責表演的新社丹峰樂團由金正恩本人召集成立，今次是其首次登台。 ■路透社/美聯社/中央社